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ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DE 
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 
JEQUITINHONHA E MUCURI/UFVJM 
Às oito horas e trinta minutos do dia dezoito de maio do ano de dois mil e vinte, por 
meio de conferênciaweb no portal RNP com todos os campi, verificado o quórum, teve 
início a 58ª reunião do Conselho de Graduação - Congrad, sendo esta extraordinária, 
conforme convocação datada de 13/05/2020, sob a presidência da Pró-Reitora de 
Graduação, prof.ª Cynthia Fernandes Ferreira Santos e contando com a presença dos 
membros titulares ou seus suplentes, quais sejam: o Diretor de Ensino, Ronaldo Luis 
Thomasini, o Diretor de Registro e Controle Acadêmico, Fernando Oliveira Gonçalves, 
o Diretor de Graduação – TO, Anderson Soares da Silva, a representante da Copese, 
Alessandra Neves Orsetti Araújo, os representantes dos Discentes, Anna Beatriz 
Bicalho de Oliveira e Túlio Botelho Moreira de Castro, e os Coordenadores de Cursos: 
José Bosco Isaac Júnior (Ciências Biológicas), Jonatas Ferreira da Silva Santos 
(Educação Física Bacharelado), Hilton Fabiano Boaventura Serejo (Educação Física 
Licenciatura), Izabela Rocha Dutra (Enfermagem), Helen Rodrigues Martins 
(Farmácia), Marcus Alessandro de Alcântara (Fisioterapia), Fábio Tadeu Lourenço 
Guimarães (Nutrição), Daniela Barreto de Moraes (Medicina – Dtna), Patrícia Machado 
Ferreira (Química), Caroline Queiroz Santos (Sistema de Informação) , Marcela 
Azevedo Magalhães (Zootecnia - Dtna), Márcia Regina Costa (Agronomia), Miranda 
Titon ( Engenharia Florestal), Arlindo Follador Neto (BCT), Giselle Pereira Cardoso 
(Engenharia de Alimentos), Rogério Alexandre Alves de Melo (Engenharia 
Química),Victor Augusto Nascimento Magalhães (Engenharia Mecânica), Gislaine 
Amores Battilani (Engenharia Geológica), Crislane de Souza Santos ( Física- EAD), 
Éverton Luiz de Paula (Química – EAD), Eduardo Gomes Fernandes (Matemática – 
EAD), Kyrleys Pereira Vasconcelos (Pedagogia – EAD), Adriana Aparecida da 
Conceição Santos Sá (Administração Pública – EAD), Josélia Barroso Queiroz Lima 
(Humanidades), Patrik Aparecido Vezali (Letras Port./Inglês/Espanhol), Letícia 
Carolina Teixeira Pádua (Geografia), Thamar Kalil de Campos Alves (Pedagogia), 
Elizabeth Aparecida Duque Seabra (História), Cynthia Regina Fonte Boa Pinto 
(Turismo), José Cláudio Luiz Nobre  ( Educação do Campo), Júlia Oliveira Mendes 
(Medicina-TO), Marcelo Cambraia de Alvarenga (Administração), João Paulo de 
Oliveira Louzano (Ciências Contábeis), Vanessa Follmann Jurgenfeld (Ciências 
Econômicas), Weversson Dalmaso Sellin (Matemática), Ricardo Silvestre da Silva 
(Serviço Social), Márcio Macedo Santos (BCT- TO), Marlon Luiz Hneda (Engenharia 
Física), Bárbara Gonçalves Rocha  (Engenharia de Minas), Sérgio Macedo Silva 
(Agronomia - Unaí), Fabrício da Silva Terra (Engenharia Agrícola e Ambiental), 
Ângelo Danilo Faceto (Ciências Agrárias), Jenevaldo Barbosa da Silva (Medicina 
Veterinária) e Cláudia Baga Pereira Bento (Zootecnia Unaí). Justificou ausência, Daniel 
Moraes Santos (Engenharia Civil). Por se tratar de uma reunião pública também 
participaram da reunião via Conferênciaweb alguns coordenadores suplentes mesmo 
com a presença dos membros titulares, Técnicos Administrativos, Discentes e Decanos. 
Vale ressaltar que foram registrados apenas os votos dos Conselheiros do Congrad. A 
professora Cynthia Fernandes cumprimentou a todos. Em seguida foi iniciada a reunião 
destacando que estamos vivenciando um período sem precedentes na história da 
Universidade. Que infelizmente não há previsão de quando a situação retornará a 
normalidade, ou de como será a nova normalidade, em razão da Pandemia da COVID-
19. O objetivo da reunião será buscar discutir mecanismos excepcionais a serem 
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implantados para este momento. Ressaltou que algumas Universidades tem pautado a 
possibilidade de voltar algumas atividades por meio da modalidade de ensino remoto. 
Estão levando em consideração os questionamentos de como manter o vínculo 
universidade/aluno, professor/aluno. Como não perder a relação ensino aprendizagem já 
construídos. A prof.ª Cynthia Fernandes destacou que tem que ficar claro que a 
modalidade de ensino remoto não trata-se de uma modalidade EaD. A EaD é uma 
modalidade de ensino que tem formato próprio, online, em plataformas específicas, com 
Tutores, atividades Polos, ou seja, outro formato. A modalidade de ensino remoto não 
pretende ser 100% remoto, não tem a necessidade de ter exclusivamente uma 
plataforma, com Tutores, Polos, etc. Não será uma migração do presencial para EaD. 
Trata-se de uma permissão analisadas pelos cursos, de quais atividades poderiam ser 
trabalhada nesta modalidade de ensino remoto. A Prograd reuniu uma equipe com nove 
pessoas com integrantes de Diamantina, Teófilo Otoni, Janaúba e Unaí, e construíram 
uma proposta de minuta, caso a Universidade opte pela modalidade de ensino remoto. A 
prof.ª Cynthia Fernandes deixou em aberto as discussões. Após algumas ponderações 
levantadas por alguns Conselheiros, o Fernando, por questão de ordem, solicitou a 
palavra. Ele propôs a retirada de pauta, e que a reunião fosse remarcada com a mesma 
pauta em outra data. A proposta foi aceita e colocada em votação, sendo aprovada a 
retirada de pauta com quarenta e nove (49) votos favoráveis e um (01) voto contrário. 
Foram sugeridas as seguintes datas: 27/05/2020, 29/05/2020 e 01/06/2020. Venceu a 
proposta do dia 01/06/2020, com trinta e quatro (34) votos favoráveis, contra oito (08) 
votos favoráveis ao dia 29/05/2020, e um (01) voto favorável ao dia 27/05/2020. A 
prof.ª Cynthia Fernandes agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão da 
qual eu Cíntia Quirino Câmara, Assistente Administrativo, lavrei a presente ata, que 
após aprovada será assinada por mim e pela Presidente deste Conselho. Diamantina, 18 
de maio de 2020. 

Cíntia Quirino Câmara                                Prof.ª Cynthia Fernandes Ferreira Santos

Assistente Administrativo/UFVJM                   Presidente do CONGRAD/UFVJM 


